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THE INFLUENCE OF HUMAN RESOURCES ON THE FORMATION OF 

THE INTERNAL ENVIRONMENT OF THE ORGANIZATION 

 

Актуальність. Сучасні організації є відкритими системами, в яких 

відбувається безліч різнобічних господарсько-управлінських процесів. Проте, на 

нашу думку, один із головних процесів полягає в ефективному управлінні 

людськими ресурсами. Людські ресурси є не лише одним з основних чинників 

функціонування організації, а також головними елементами досягнення її 

стратегічних цілей. Людські ресурси можуть як позитивно, так і негативно 

впливати на внутрішнє середовище організації і саме цей вплив може привезти до 

успіху або до краху цієї організації. Саме тому, питання впливу людських 

ресурсів актуальне для будь-якої організації, щоб забезпечити ефективне 

функціонування її внутрішнього середовища. 

Постановка проблеми. Людські ресурси в будь якій організації є одним з 

основних чинників функціонування внутрішнього середовища. Керівники не 

завжди усвідомлюють цінність людських ресурсів як чинника ефективного 

функціонування організації. Людські ресурси не розглядаються організаціями як 

рішучий фактор успіху та прибутковості. Організації, що не надають значущості 

людським ресурсам часто зіткаються з проблемою її неефективного 

функціонування. 

Результати дослідження. Внутрішнє середовище організації – це відкрита 

система, цілісність і життєздатність якої забезпечується завдяки елементам, з яких 

вона формується. Саме внутрішнє середовище формується керівниками 

відповідно до їх уявлень які саме елементи забезпечать її ефективне 

функціонування. До основних елементів внутрішнього середовища організації 

належать: цілі, структура, організаційна культура та людські ресурси. Оскільки 

ринки праці стали більш конкурентоспроможними, то фахівці у сфері людських 

ресурсів на цей час покликані забезпечити методи роботи управління людьми, які 

не лише підтримують пріоритети організації, а й забезпечують успіх у 

конкурентній боротьбі на світовому ринку. Установи також прагнуть створити 

бренд зайнятості, який резонує з конкретними працівниками [1, 2]. 

Людські ресурси – це сукупність робітників, службовців, що належать 

організації, певному сектору, галузі діяльності, а також економіці загалом. Будь-
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яка фізична особа, яка має безпосередній зв’язок із відповідною організацією, 

сектором, галуззю чи економічною системою, буде вважатися людським 

ресурсом. Людські ресурси також відзначаються своїми специфічними 

особливостями, які полягають в такому:  

1) людські ресурси наділені інтелектом, тому їх реакція на зовнішній вплив є 

емоційно-осмисленою, внаслідок чого процес взаємодії між працівником і 

організацією є двостороннім;  

2) людські ресурси здатні до постійного вдосконалення, саморозвитку та 

навчання, і саме це є найбільш важливим джерелом для підвищення ефективності 

функціонування організації; 

3) трудове життя людських ресурсів в сьогоднішньому суспільстві займає 

період 30–50 років, тому стосунки між працівником і організацією мають 

довгостроковий характер, а інколи і довічний найм [3, 4]. 

Відтак, управління людськими ресурсами – головна функція організації і 

водночас найскладніша. Часто керівники більшу увагу приділяють цілям, 

структурі, не приділяючи при цьому достатньої уваги людським ресурсам, які 

забезпечують роботу не тільки внутрішнього середовища, але й всієї організації 

загалом. Без людських ресурсів не існує організації. Саме за допомогою людських 

ресурсів внутрішнє середовище виконує поставлені цілі та забезпечує 

функціонування всієї організації. 

Аналіз відповідної літератури свідчить про те, що ключовим стержнем 

внутрішнього середовища організації є її працівники та їх професійні якості. 

Людські ресурси є не тільки важливим елементом внутрішнього середовища 

організації, але й головним стратегічним ресурсом в конкурентній боротьбі. 

Наразі кардинально змінюється сучасне суспільство, технології виробництва 

товарів та надання послуг, але без кваліфікованих людських ресурсів високого 

результату домогтися не можливо у будь-якій сфері господарської діяльності. В 

кінцевому рахунку все залежить від людини, її кваліфікації, професійних 

здібностей, мотиваційного рівня. Яким би ефективним не були нововведення – 

їхня доля залежить від людини. Саме тому вищий рівень керівництва мають 

більшу увагу приділяти кваліфікованим людським ресурсам, як елементу 

найбільшого впливу на внутрішнє середовище організації [5–8]. 

Людські ресурси здійснюють прямий вплив на функціонування та розвиток 

внутрішнього середовища. Так, в процесі виконання поставлених цілей 

працівники утворюють організаційну структуру, яка, в свою чергу, перетворює 

ресурси на продукт та дозволяє досягти поставлених бізнес-цілей організації. У 

концепції управління з позиції психології і людських відносин основний акцент 

робиться на співробітниках організації, як на важливий чинник успіху. В 

результаті цього саме завдяки плідній співпраці працівників організація 

розвивається і досягає успіху у своїй професійній сфері діяльності. 

Водночас неможливо не звернути увагу на те, що людські ресурси можуть і 

негативно впливати на внутрішнє середовище організації. Так як внутрішнє 

середовище організації це система комплексних взаємозв’язків, то помилка 

одного працівника або кількох працівників буде безпосередньо або 

опосередковано буде впливати на всі структурні елементи цього середовища. 
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Висновки. Проаналізувавши вплив людський ресурсів на внутрішнє 

середовище організації можна стверджувати, що вони є невід’ємною частиною 

цього середовища і ефективність його функціонування безпосередньо залежить 

саме від кваліфікації співробітників. Загалом людські ресурси – це той ключовий 

елемент, який допомагає внутрішньому середовищу ефективно функціонувати, 

розвиватися, приймати висококваліфіковані управлінські рішення, виконувати 

поставлені стратегічні та оперативні цілі тощо. Відтак, трудові ресурси 

здійснюють вирішальний вплив на внутрішнє середовище організації. 
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